Режим занятий
Режим функционирования дошкольного образовательного учреждения и режим занятий устанавливаются на основе «Санитарно - эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» Сан.Пин 2.4.1.3049-13 от 29.05.2013г., в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012г. No273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», Устава ДОУ, утвержденного распоряжением ОАО «РЖД» от 09.10.2014 г. No2391р, учебного плана образовательного учреждения и Правил внутреннего распорядка воспитанников, другими нормативно - правовыми актами по вопросам образования, социальной защиты прав и интересов детей.                                                                                                                Порядок организации образовательной деятельности воспитанников в  частном дошкольном образовательном учреждение «Детский сад № 243 открытого акционерного общества «Российские железные дороги» (далее – Учреждение) функционирует в режиме:
полного дня –12- часового пребывания.
Максимально допустимый объем недельной образовательной деятельности составляет: 
для детей раннего возраста до 3 лет - 10 занятий в неделю, продолжительностью не более 10 мин.;
для детей дошкольного возраста от 3 до 4 лет- 11 занятий в неделю, продолжительностью не более 15 мин.;
для детей дошкольного возраста от 4 до 5 лет - 11 занятий в неделю продолжительностью не более 20 мин.
для детей дошкольного возраста от 5 до 6 лет -15 занятий в неделю продолжительностью не более 25 мин.
для детей дошкольного возраста от 6 до 7 лет - 17 занятий в неделю продолжительностью не более 30 мин.
Для детей раннего возраста образовательная деятельность осуществляется в первую и во вторую половину дня (по 8 – 10 минут). Возможно осуществление образовательной деятельности на игровой площадке во время прогулки.
 Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах составляет 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной – 45 минут и 1,5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультурные минутки. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности – не менее 10 минут.
Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста осуществляется и во второй половине дня после дневного сна. Ее продолжительность составляет не более 25 – 30 минут в день. В середине образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки.
Образовательная деятельность, требующая повышенной познавательной активности и умственного напряжения детей, организуется в первой половине дня. Для профилактики утомления детей проводятся физкультурные, музыкальные занятия, ритмика и т.п.
С детьми второго и третьего года жизни занятия по физической культуре основной образовательной программы осуществляют 2 – 3 раза в неделю.
 Длительность занятий по физической культуре для детей от 1 года 6 месяцев до 2 лет – 8 – 10 минут, от 2 до 3 лет – 10-15 минут.
Занятия по физической культуре для детей в возрасте от 3 до 7 лет организуются 3 раза в неделю. Длительность занятий по физической культуре зависит от возраста детей и составляет:
в младшей группе – 15 мин.,
[bookmark: _GoBack]в средней группе – 20 мин.,
в старшей группе – 25 мин.,
в подготовительной группе – 30 мин.
 Один раз в неделю для детей 5 – 7 лет круглогодично организуются занятия по физической культуре на открытом воздухе (при отсутствии у детей медицинских противопоказаний и наличии у детей спортивной одежды, соответствующей погодным условиям).
 Для достижения достаточного объема двигательной активности детей используются все организованные формы занятий физическими упражнениями с широким включением подвижных игр, спортивных упражнений.
 Режим занятий дополнительного образования устанавливается расписанием занятий, проводятся во второй половине дня.
В середине учебного года (декабрь - январь) организуются недельные каникулы, во время которых непосредственно образовательная деятельность не проводится. Занятия проводятся в игровой форме (в виде викторин, дидактических игр, праздников, развлечений, драматизаций и т.п.)
В летний период учебные занятия не проводятся. Рекомендуется подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии и др. во время прогулки.
Образовательная деятельность с детьми проводится воспитателями в групповых комнатах. Музыкальные и физкультурные занятия проводятся специалистами в музыкальном и спортивном залах.
Индивидуальные, коррекционные занятия с педагогом-психологом и социальным педагогом проводятся в первую и во вторую половину дня, согласно их графика работы.
В частном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 243 открытого акционерного общества «Российские железные дороги» контроль за успеваемостью и промежуточной аттестацией не проводится.

