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Паспорт программы развития

	Наименование программы
	«Организация образовательного пространства Детского сада № 243 
ОАО «РЖД» в соответствии с ФГОС ДО к структуре основной образовательной программы дошкольного образования».

	Статус программы
	Управленческий документ, концептуально определяющий стратегические и тактические цели, задачи, способы (механизмы) их реализации. Программа является основанием для разработки проектов и имеет приоритет по отношению к другим плановым документам.

	Руководитель программы
	И.К. Белоусова -  заведующий дошкольным учреждением первой квалификационной категории

	Общее руководство
	Педагогический Совет

	Нормативно-правовая база Программы


	- Конституция Российской Федерации;

- Конвенция о правах ребенка, одобренной Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989 

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ (редакция 21.07.2014г.) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

- Федеральный закон от 24.07.1998 N 124-ФЗ (редакция от 02.12.2013г.) "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации";
- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ, гл.3ст.28 п.7;

- «Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования», утвержденными приказом Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 года № 1155;
- Приказ   Минобрнауки России от 30.08.2013 N 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования";

- Приказ Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013 г № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;

- Лицензия ОД 5129 от 18 августа 2014г. Серия 28Л01 №0000427

   Бессрочная

- Устав ДОУ

	Цель развития ДОУ
	Создание обновленной модели дошкольного образовательного учреждения, направленной на обеспечение доступного качественного и разностороннего воспитания и развития детей в соответствии с ФГОС, современными требованиями и запросами потребителей услуг

	Приоритетные задачи развития ДОУ: 


	1.Совершенствовать систему управления, основанную на принципах менеджмента, ориентированную на качество предоставляемых образовательных услуг, позволяющих быть конкурентоспособным образовательным учреждением.

2.Повысить качество воспитательно-образовательного процесса, направленного на формирование интеллектуальных, личностных и физических качеств, общей культуры, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность.

3.Совершенствовать оздоровительную модель ДОУ, реализация которой будет способствовать сохранению и укреплению здоровья дошкольников.

4.Разработать эффективную систему повышения квалификации педагогических кадров, направленную на формирование успешной, социально адаптированной личности, ориентированной на общечеловеческие ценности, владеющей необходимыми знаниями для дальнейшего обучения с учетом индивидуальных способностей.

5.Создать мобильную ресурсообеспечивающую систему ДОУ, включающую: нормативно-правовое и информационно-методическое, финансово-экономическое, материально-техническое обеспечение.

6.Развивать конкурентоспособную позитивную имиджевую политику ДОУ через эффективное взаимодействие детского сада с другими социальными институтами. 

	Концепция новой модели ДОУ:

миссия ДОУ;

цель и задачи ДОУ;

основные направления развития;


	Миссия: создание целостной системы воспитательно-образовательной и оздоровительной работы с детьми, обеспечивающей оптимальные психолого-педагогические условия воспитания, обучения и развития в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей, а также позволяющей быстро четко реагировать на изменяющую социально-педагогическую ситуацию с учетом запросов родителей.

Стратегическая цель деятельности ДОУ: обеспечить комплексный подход в обучении, воспитании, развитии и оздоровлении детей в условиях модернизации дошкольного образования, обеспечение качества дошкольного образования с учетом нововведений.

Для реализации основных идей Концепции педагогическому коллективу необходимо решить следующие задачи:

Изучение и внедрение новой программы развития учреждения и поиск механизма повышения качества образования как результата ее реализации.

Создание условий для комплексного подхода в формировании личности ребенка.

Изменение пространственно-предметной среды ДОУ, представление ее как модели социокультурной жизни общества, обеспечивающей развитие и саморазвитие социальных качеств личности ребенка и формирования ключевых компетентностей.

Создание условия для профессионально-творческого роста педагогов в дошкольном образовательном учреждении.

Обеспечение интеграции содержания программ по физическому, художественно-эстетическому, социально-личностному и познавательно-речевому развитию детей.

Расширение спектра образовательных услуг ДОУ за счет предоставления дополнительных услуг.

Основные направления развития:
-Построение новой – адаптированной модели дошкольного образовательного учреждения, ориентированной на развитие личности ребенка;

-Обновления содержания работы;

-Полное удовлетворение образовательных потребностей;

-Обеспечение физического, интеллектуального и личностного развития ребёнка;

-Совершенствование стратегии и тактики построения развивающей среды детского сада, способствующей сохранению здоровья и самореализации ребенка в разных видах деятельности;

-Построение дифференцированной модели повышения профессионального уровня молодых педагогов;

-Укрепление материально- технической базы;

-Модификация структуры управления учреждением на основе демократизации управления и проектного менеджмента.

	Перечень целевых программ и социальных проектов, способствующих эффективности реализации Программы
	1. Программа «Здоровый дошкольник»;

2. Программа «Основы безопасности детей» под редакцией Р.Б. Стеркиной.

3. «Музыкальные шедевры» О.П. Радыновой
4. Программа «Оберег» Е. Г. Борониной. Изучение фольклора в дошкольном учреждении.
5. Программа психолого-педагогических занятий «Цветик семицветик» Н.Ю.Куражевой.


	Сроки и этапы реализации 
	2017-2018 уч. г.  – Аналитико-прогностический.
Анализ комплекса условий, имеющихся в Детском саду №243 ОАО «РЖД» при переходе к реализации ФГОС ДО. 
Выявление проблемных зон и «точек развития». 
Разработка целевых проектов «Повышение педагогической компетентности для осуществления деятельности в инновационном режиме», 
«Разработка содержания и механизмов реализации образовательной программы Детского сада №243 ОАО «РЖД» в соответствии с ФГОС ДО», 
«Формирование учебно-материальной базы в соответствии с ФГОС ДО»,

Улучшение качества работы по преемственности Детского сада №243 ОАО «РЖД» и средней школы №50 ОАО «РЖД»
2018-2020 гг. – Деятельностный. 
 Формирование и апробирование инновационной модели образовательного пространства, обеспечивающей новое содержание и качество дошкольного образования. 
Разработка образовательной программы Детского сада №243 ОАО «РЖД» в соответствии с ФГОС ДО, содержания вариативной части образовательной программы, содержания программы.

2020-2021 уч. г. - Аналитико-диагностический

Оценка эффективности и совершенствование инновационной модели образовательного пространства, обеспечивающей доступность и новое качество образования. 
Внедрение, совершенствование и распространение перспективного опыта.



	Источник
финансирования
программы
	ОАО «РЖД»


	Ожидаемые результаты
	Для детского сада – повышение конкурентоспособности учреждения;

для детей – получение полноценного качественного образования в соответствии с индивидуальными запросами и возможностями каждого ребенка;

для педагогического коллектива – увеличение интереса к профессии и развитие профессиональной компетентности;

для семьи – сохранение здоровья ребенка и его разностороннее развитие; успешность при поступлении в школу;

для социума – реализация системы социального партнерства.

	Авторы и разработчики программы
	Творческая группа педагогов ДОУ: заведующий Детский садом №243 ОАО «РЖД» Белоусова И.К., старший воспитатель Федорова Г.В., педагог-психолог Латышева Н.А., социальный педагог Мамаева В.В.

	     Заказчик:
	Администрация Детский сад №243 ОАО «РЖД»

	Юридический адрес, телефон,
Факс
Электронный адрес
	676000 Амурская область, Сковородинский район, пгт Ерофей Павлович, улица Пушкина д.32
8(41654)29-305 

frolyagina@yandex.ru


            
Пояснительная записка

Детский сад как социальная организация имеет свои черты, которые характеризуют ее как образовательное учреждение. Определение специфических особенностей детского сада является основанием для построения концепции развития. Детский сад - это образовательное учреждение, которое создается учредителем для выполнения конкретных функций, главной из которых является разностороннее развитие ребенка.  
Взгляд на детский сад, как социальную организацию, сложную целеустремленную динамическую систему, позволяет рассмотреть характерные особенности.  Под системой мы понимаем совокупность элементов, взаимосвязанных и взаимодействующих таким образом, что в результате образуются свойства, не присущие в отдельности ни одному из элементов (системные качества).

В связи с этим особую значимость приобретает определение характера и путей развития детского сада.   Детский сад – это система естественная; она словно «организм», может проходить путь становления, выживания, обладает индивидуальностью, особым характером, традициями, обладает памятью и способностью учиться на собственном опыте и т.д.

Все это доказывает, что, рассматривая детский сад, как объект управляемого развития, целесообразно отнестись к нему именно с позиции понимания его как сложного, живого, активного социального организма, как особой организационной индивидуальности, требующей адекватного подхода со стороны субъектов управления.
Повышение уровня требований, предъявляемых к детскому саду, изменение стоящих перед ним целей и задач, расширение направлений его развития предполагает определенные изменения в его организационной структуре, содержании, формах и методах деятельности.
Программа развития, формируя концепцию, модель будущего ДОУ, предусматривает эти изменения и определяет стратегию и тактику перехода к новому состоянию.
Проведя глубокий анализ работы детского сада, стало очевидным обновление модели в связи с изменениями: 

- уровня требований, предъявляемых к ДОУ родителями (основными заказчиками); 

- в государственно-политическом устройстве; социальными изменениями в жизни страны.

Кроме того, проанализировав состояние ДОУ, был выявлен целый ряд противоречий:
- между систематичной и последовательной работой педагогическо​го коллектива по развитию интеллектуальных и познавательных способностей воспитанников и данными психолого​педагогической диагностики, демонстрирующими недостаточно высокую степень интенсивности интеллектуального развития;
·  между новыми требованиями к организации здоровьесберегаю​щей деятельности в условиях ДОУ и недостаточной разработанностью отдельных форм работы с дошкольниками;
·  между необходимостью интенсивного вовлечения родителей вос​питанников в качестве единомышленников в образовательный процесс ДОУ и недостаточной их компетентностностью в воспитании и образовании детей;

·  между пониманием важности формирования у детей дошкольного возраста социально-коммуникативной компетентности и недостаточно организованной средой детского сада. 

Противоречия позволили определить основную проблему, на реше​ние которой будет направлена Программа развития: каковы условия оптимизации деятельности образовательного учреждения по перспективным направлениям в соответствии с новыми тре​бованиями и подходами к образованию.
Необходимость разрешения обозначенных проблем позволила наметить дальнейшие перспективы развития образовательного учреждения и определить целостную концептуальную модель будущего дошкольного учреждения.
Программа развития детского сада представляет собой один из подходов к развитию образовательного учреждения инновационного вида и отражает многолетний опыт деятельности.
Разрабатывая данную программу, были определены несколько принципиальных позиций, которые легли в основу этого стратегического документа:
1. Детский сад представлен в программе как целостная открытая педагогическая система, состоящая из нескольких подсистем, которые освещены нами как стратегические направления развития. Следуя этой логике, была выстроена организационная структура программы. Цели, задачи, приоритетные направления деятельности, предполагаемый результат каждого стратегического направления тесно взаимосвязаны между собой и представляют некую целостность.
2. Программа развития детского сада задает общие направления, описывает наиболее общие процессы, определяет закономерности, а оперативные действия будут прописаны в текущем плане работы.
3. Для обеспечения эффективности стратегического планирования конкретизировалось проблемное поле, основываясь на реальных затруднениях. 
4. Выбор стратегических направлений (проектов) развития детского сада, его миссия, стратегическая цель и проблемно-ориентированный анализ обусловил выбор групп задач, определяющих приоритетные направления деятельности и предполагаемый результат.
5. Создавая программу, мы исходили из того, что детский сад находится в режиме стабильного функционирования, а это предполагает готовность к изменениям и переходу к режиму развития. 
6. Программа развития детского сада - управленческий документ, концептуально определяющий стратегические и тактические цели, задачи, способы (механизмы) их реализации.
Цель: создание обновленной модели дошкольного образовательного учреждения, направленной на обеспечение доступного качественного и разностороннего воспитания и развития детей в соответствии с современными требованиями и запросами потребителей услуг.

Задачи: 

1. Совершенствовать систему управления, основанную на принципах менеджмента, ориентированную на качество предоставляемых образовательных услуг, позволяющих быть конкурентоспособным образовательным учреждением.

2. Повысить качество воспитательно-образовательного процесса, направленного на формирование интеллектуальных, личностных и физических качеств, общей культуры, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность.

3. Совершенствовать оздоровительную модель ДОУ, реализация которой будет способствовать сохранению и укреплению здоровья дошкольников.

4. Разработать эффективную систему повышения квалификации педагогических кадров, направленную на формирование успешной, социально адаптированной личности, ориентированной на общечеловеческие ценности, владеющей необходимыми знаниями для дальнейшего обучения с учетом индивидуальных способностей.

5.  Создать мобильную ресурсообеспечивающую систему ДОУ, включающую: нормативно-правовое и информационно-методическое, финансово-экономическое, материально-техническое обеспечение.

6. Развивать конкурентоспособную позитивную имиджевую политику ДОУ через эффективное взаимодействие детского сада с другими социальными институтами.

Программа предназначена:
1) для администрации и педагогических работников детского сада;
2) для воспитанников и родителей;
3) для руководящих и педагогических кадров образовательного пространства;
4) для социальных сообществ, заинтересованных в развитии системы образования.
I. Информационная справка о ДОУ

1.1. Общие сведения о ДОУ
Частное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 243 
открытого акционерного общества «Российские железные дороги»
Адрес: 676000 Амурская область, Сковородинский район, пгт. Ерофей Павлович, улица Пушкина д.32
frolyagina@yandex.ru
сайт ДОУ: http://www.detsad243.ru
Телефон/ факс 8 (41654)29-305; 8 (41654)29-431
Учредитель – Открытое акционерное общество «Российские железные дороги»
Устав частного дошкольного образовательного учреждения «Детский сада № 243 открытого акционерного общества «Российские железные дороги» утвержден распоряжением ОАО «РЖД» от «10» июня 2014 г. № 1404р
Лицензия на осуществление образовательной деятельности № ОД 5129 от 18 августа 2014 г., выдана Министерством образования и науки Амурской области, срок действия – бессрочно.

1.2. Характеристика администрации и педагогического коллектива.
Важным   условием обеспечения качества воспитательно-образовательного    процесса является кадровое обеспечение:  

· заведующий дошкольным учреждением – Белоусова Ирина Константиновна, высшее   педагогическое   образование, педагогический стаж работы 19 лет, первая квалификационная категория; 

· старший воспитатель – Федорова Галина Владимировна, высшее педагогическое образование, педагогический стаж работы – 5 лет. 

· педагог-психолог – Латышева Наталья Андреевна, высшее педагогическое образование, первая квалификационная категория, педагогический стаж работы- 8 лет.
· социальный педагог – Мамаева Виктория Владимировна, высшее педагогическое образование, педагогический стаж – 2 года.

Кадровое обеспечение и укомплектованность штатов соответствует установленным требованиям. Общая укомплектованность штатов составляет 100%. Количество педагогических работников – 20 человек, из них штатных 45 – 100%.
Педагогический персонал: заведующий, старший воспитатель, 14 воспитателей, музыкальный руководитель, педагог-психолог, социальный педагог, инструктор по физической культуре.
Образовательный ценз педагогов составляет 90 %.

20 % имеют высшее педагогическое образование;

70 % среднее – специальное педагогическое образование;
 5 % не педагогическое высшее;

 5% не педагогическое средне-специальное.
25 % педагогов имеют стаж 2-5 лет;

30 % педагогов имеют стаж 5-10 лет;

10 % педагогов имеют стаж 10-15 лет;

35 % педагогов имеют стаж свыше 15 лет.

1.3. Управление учреждением и воспитательно-образовательным процессом
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с современными нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность дошкольных образовательных учреждений, и строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления ДОУ. Органами управления Учреждения являются:

· высший орган управления – ОАО «РЖД»;

· исполнительный орган – единоличный – заведующий;

· органы самоуправления (Педагогический совет, общее собрание трудового коллектива, совет ДОУ)

К компетенции заведующего относятся все вопросы руководства текущей деятельности учреждения.

В компетенцию Педагогического совета входит утверждение Образовательной программы ДОУ, основных направлений образовательной деятельности; выбор различных вариантов содержания, форм, методов, технологии планирования воспитательно-образовательной деятельности; организация работы по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив; вопросы организации дополнительных услуг родителям.

Общее собрание трудового коллектива решает вопросы по коллективному договору, выбирает из своего состава комиссию по трудовым спорам, защищает права и интересы членов профсоюза по вопросам возмещения вреда, утверждает Соглашение по охране труда и т.п.

Совет ДОУ полномочен принимать решения по важнейшим (первостепенным) вопросам управления детским садом. Совет ДОУ утверждает Программу развития учреждения, участвует в оценке качества и результативности труда работников Учреждения, обеспечивает участие представителей общественности в процедурах лицензирования учреждения, участвует в подготовке и утверждает публичный доклад учреждения, осуществляет контроль за качеством и безопасностью условий образовательной деятельности учреждения, рассматривает жалобы и заявления родителей на действия административных и педагогических работников учреждения.

Заведующий детским садом участвует в исполнении полномочий Совета, являясь его обязательным участником.

С целью обеспечения действенности системы внутреннего управления в организации, совершенствования и развития всей жизнедеятельности учреждения в ДОУ эффективно работает методическая служба. В ее компетентность входит решение следующих задач: создание условий для повышения профессиональной компетентности, роста педагогического мастерства и развитие потенциала каждого педагога, создание единого информационного пространства и регулирование информационных потоков управленческой и  научно-методической  документации, концентрирование ценного опыта достижений в образовательной практике, проведение мониторинговых и  аттестационных процедур для объективного анализа процесса развития и достигнутых результатов и т.п.

Одной из эффективных форм взаимодействия педагогов являются творческие группы, которые создаются для решения таких задач как: обобщение опыта работы педагогов ДОУ по определенной проблеме, для апробации инновационных образовательных технологий, для разрешения профессиональных затруднений при осуществлении образовательной деятельности, для методической поддержки участников профессиональных конкурсов педагогического мастерства и т.п.
Модель управления ДОУ
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1.4. Характеристика контингента воспитанников

В настоящее время в детском саду функционируют 6 групп, из них: I младшая группа - 1; II младшая группа – 1; средняя группа – 2 группы; старшая группа – 1 группа; подготовительная к школе группа – 1 группа.
Списочный состав детей – 122 ребёнка, средняя посещаемость – 91,1 % человек.

1младшая группа – 22 ребёнка
2 младшая группа – 22 ребёнка
Средняя группа № 1 – 19 воспитанников
Средняя группа № 2 -17 воспитанников                                          

Старшая группа - 22 ребёнка                   

Подготовительная группа – 20 человек
1.5. Сотрудничество с родителями

Социальный статус семей

Рабочие –   86%                          

Служащие –  0,4 %                      

Безработные – 2,6 %
Домохозяйки –  11%
Образовательный уровень родителей

Высшее образование –  22%
Незаконченное высшее –  3%
Среднее специальное –  49%
Среднее –  26%
Возрастной ценз родителей

До 25 лет – 4 %
От 26 до 35 – 69 % 
От 36 до 40 – 17%
Свыше 40 лет – 10 %
Педагоги дошкольного учреждения уделяют большое внимание работе с семьями воспитанников, вовлекая родителей в единое образовательное пространство. Родители, включаясь в деятельность учреждения, как правило, выбирают мероприятия, в которых находят ответы на актуальные для себя вопросы. Анкетирование показало, что самыми популярными формами взаимодействия являются те, которые предполагают совместную   деятельность с детьми: 65% проявляют активный интерес к участию в совместных детско-родительских проектах, 23 % родителей готовы участвовать в творческих конкурсах, 78% - с удовольствием посещают открытые мероприятия. 

Взаимодействие с родителями осуществляется через разные формы работы:
· Клуб «Школа молодых родителей»
· совместные досуговые мероприятия –праздник «День защиты детей» и др;
· спортивные досуги – «Здоровая семья – здоровые дети!»;

· мастер-классы;
· недели психологии;

· открытые показы образовательной деятельности;
·  утренники - «Новогодние приключения», «Осенний карнавал», «Весенняя капель» и др.;
· концерты - «Для любимых мам», «Мой папа – лучше всех», «Новогодняя сказка» и др.;
·  конкурсы - на уровне группы, детского сада, поселка

· участие в детских познавательно-иссле​довательских и творческих проектах.
Для более доступной информации о ДОУ для родителей и других заинтересованных лиц было предусмотрено создание интернет-сайта дошкольного учреждения.

Результаты анкетирования родителей, проведенного в 2017 году, показали, что 97% родителей удовлетворены качеством предоставления образовательных услуг в ДОУ.
Активность родителей наших воспитанников была отмечена следующими наградами: 
Грамоты, памятные подарки, благодарности за участие в конкурсах:

· Неделя психологии – 7 семей:

· «Здоровая семья – здоровые дети!» - 3 семьи;
· Художественный конкурс «180 лет РЖД» -  46 семей;

· «Мастерская деда Мороза» -90 семей;

· Осенний листопад – 80 семей;

· Конкурс чтецов – 6 семей;

· Конкурс стихотворений – 4 семьи.
Родители являются первыми педагогами для своих детей, а дошкольное учреждение оказывает им квалифицированную помощь в вопросах воспитания и развития дошкольников, поэтому всегда будет актуальным тесное взаимодействие детского сада с семьей, т.к. для достижения наилучших результатов в деле воспитания разносторонней личности ребенка необходимо единство требований, предъявляемых к дошкольнику как со стороны педагогов, так и со стороны самых близких малышу людей – его родителей. Согласованность и преемственность дошкольного и семейного воспитания, интеграция семейных и общественных ценностей – одна из первостепенных задач нашего педагогического коллектива.
1.6. Характеристика социума, творческие контакты и внешние связи

Детский сад – это социально-педагогическая, открытая, взаимодействующая с внешней средой система. В то же время, она является составляющей единицей как железнодорожной, так и муниципальной, региональной, федеральной образовательной системы. 

Наше дошкольное учреждение является открытой социальной системой, способной реагировать на изменения внутренней и внешней среды.

 Взаимодействие ДОУ с социумом включает в себя: 

1.Работу с государственными структурами и органами местного самоуправления;

2.Взаимодействие с учреждениями здравоохранения;
3.Взаимодействие с учреждениями образования, науки и культуры;

4.Взаимодействие с общественными организациями.

    Взаимодействие со структурами 1 и 2 группы в основном направлено на качественное выполнение социального заказа. При выстраивании партнерских отношений со структурами 3 и 4 группы педагоги ДОУ стремятся к обогащению содержания деятельности учреждения.

   Система организации совместной деятельности детского сада с социальными институтами следующая:

- заключение договора о совместной работе;
- составление плана совместной работы;

- информирование родителей о проводимых мероприятиях;

- проведение встреч с администрацией социальных партнеров, направленных на выявление проблем в совместной деятельности учреждений;

- совместные совещания по итогам учебного года.
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1.7. Особенности годового планирования образовательного процесса

Воспитательно-образовательный процесс в дошкольном учреждении строится на основе сочетания примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. (соответствует ФГОС) и ряда парциальных программ и технологий. 

Парциальные программы:

· Программа развития и воспитания детей в детском саду «Детство» под редакцией Т.И.Бабаевой, З.А. Михайловой, Л.М. Гурович.

· Программа «Основы безопасности детей» под редакцией Р.Б. Стеркиной.

· Программа «Юный эколог» под редакцией С.Н. Николаевой.

· Программа поликультурного образования детей 3-7 лет «Диалог культур».

· «Музыкальные шедевры» О.П. Радыновой

· Программа «Оберег» Е. Г. Борониной. Изучение фольклора в дошкольном учреждении.
· Программа психолого-педагогических занятий «Цветик семицветик» Н.Ю.Куражевой.

Технологии:

· Информационно-коммуникационные технологии 
· Здоровьесберегающие технологии: 
· «Статус» программа  профилактики  и коррекции нарушений осанки
· «Волна» порограмма обучения диафрагмальному дыханию
Планирование и организация образовательного процесса ориентировано на единый процесс социализации-индивидуализации ребенка и развития его способностей в дошкольном возрасте. Особое внимание уделяется интегративному подходу как ведущему условию планирования современного образовательного процесса в ДОУ. 

Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» предусматривает организацию:

· образовательной деятельности, осуществляемой в процессе организации различных видов   детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения;

· образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов;

· в самостоятельной деятельности детей;

· в процессе взаимодействия с семьями детей по реализации про​граммы.

Основной единицей педагогического процесса является игровая образовательная ситуация, которая является основой организованной образовательной деятельности детей, а также неотъемлемой частью совместной деятельности воспитателя и дошкольника, способом поддержки самостоятельной деятельности ребенка через постановку проблемы, требующей самостоятельного решения, а также, может включаться в режимные моменты. 

Преимущественно образовательные ситуации носят комплексный характер и включают задачи, реализуемые в разных видах деятельности на одном тематическом содержании. 

В соответствии с программой «От рождения до школы», образовательный процесс детского сада построен на комплексно-тематическом принципе. Одной из ведущих форм комплексно-тематического планирования выступает проект. В 2016 году методической службой для каждой возрастной группы детей были разработаны примерные сетки проектного комплексно-тематического планирования образовательного процесса на год. 

Планирование воспитательно-образовательного процесса, во-первых, обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач образования детей дошкольного возраста; во-вторых, его направленность и содержательно-целевые              характе​ристики включают следующие необходимые принципы:

· целесообразности (содержания, запланированных тем, игр, использу​емых материалов): в соответствии с целями программы, решаемыми педа​гогом задачами (развивающими, воспитательными, образовательными) отби​рается содержание и определяется форма организации деятельности детей; 
· системности, последовательности и усложняемости, а также ци​кличности: в освоении представлений, умений, способностей планируются определенные этапы; возвращение к     осво​ению какой-либо темы на новом витке сложности («принцип спирали»). В связи с чем, в пла​нировании представлены повторяющиеся как в течение одной группы, так и в разных группах общие темы: «Мир вокруг нас», «Мир природы вокруг нас» и другие, раскрытие которых предполагает опору на предыдущий накоплен​ный опыт и шаг вперед (освоение новой информации, умений, действий, пере​носа в другие условия);

·  парциальности — разделения осваиваемого содержания на адекватные «единицы», которые могут «присвоить» дети за определенный период времени и количество образовательных ситуаций;

· соотнесенности интеграции и дифференциации - предусмотрены разные способы интеграции содержания, деятельности детей, возможность диф​ференцированного (отдельного, обособленного) освоения ряда содержания в за​висимости от его направленности, сложности связей и отношений, возраста де​тей, этапа освоения и других условий;

· логичности в развертывании содержания. Например: определенной си​стемой вопросов направляется внимание детей на понимание художественного образа в произведении литературного, музыкального или изобразительно​го искусства; в описании необходимости приема витаминов и правильного питания - продемонстрировать причины и последствия; для приобщения детей к красоте поселка, логичным являет​ся проведение экскурсий (при сложности организации — виртуальных) и т.п.;

· тематического единства, соответствия сезону;
· обеспечения формирования целостного и полноценного опыта детей: развитие ребенка, обеспечение его активности в осво​ении мира, формирование целостной картины окружающего мира и развитие ряда проявлений;  

· соответствия целей, содержания, форм Основной образовательной программе ДОУ, возрастным возможностям, особенностям групп. Важно учитывать реальные предпочтения, имеющейся опыт, особенности де​тей, в связи с чем, примерные темы и результаты деятельности дошкольников могут са​мостоятельно корректироваться педагогом;

· современности (тематики детских проектов и образовательных ситуа​ций, осваиваемой информации, форм организации детской деятельности), уче​та субкультуры детей, что может достигаться за счет изменения формулировок тем и названий ситуаций, детских работ, направленности игр, выбора материа​лов для изобразительной и игровой деятельности;

· возможности оперативного включения тем, содержания и форм в со​ответствии с возникающими проблемными моментами, а также с учетом явле​ний и событий окружающего мира;

· ориентированности на социокультурные возможности и ресур​сы в организации образовательного процесса: предусмотрена от​крытость миру - отражение впечатлений от празднования определенных со​бытий, традиционных народных гуляний, культурных и массовых событий (выставок, соревнований) в оформлении детского сада, тематике бесед и об​разовательных ситуаций с детьми, а также приближение детей к окружа​ющему миру (по возможности): выезды в театры, музеи, зоопарки, библи​отеки и др.

Педагогический процесс построен на адекватных возрасту формах работы с детьми, где ведущим видом деятельности является игра. Игра становится содержанием и формой организации жизни детей. Игровые моменты, ситуации и приемы включаются во все виды детской деятельности и общения воспи​тателя с дошкольниками.

Формы организации детской деятельности, представленных в плане, сочетаются по принципам: 
·   целесообразной вариативности форм организации детской деятельно​сти;
·  разнообразия и целесообразности видов детской деятельности в процес​се освоения содержания;

· отражения конкретных возможностей (изменение, обогащение) предметно-развивающей среды и направления взаимодействия с родителями;

Режим дня и образовательная нагрузка детей разного возраста рассчитана в соответствии с нормами СаНПиН.  

1.8. Информационно-технологическое обеспечение ВОП.
  Педагогический коллектив обладает высоким уровнем информационной компетентности. За последние три года 95% педагогов прошли курсы повышения квалификации (72 часа) по темам: Формирование музыкальной культуры в условиях реализации ФГОС ДОО; Игровые технологии как приоритет ФГОС дошкольного образования; Организация образовательного процесса в ДОО в соответствии с ФГОС; Базовые основы песочной терапии; Современные формы работы социального педагога; Формы и рекомендации в разработке образовательной программы ДОУ, в соответствии с ФГОС ДО; Психолого-педагогические аспекты деятельности руководителя педагогического процесса.
Педагоги детского сада, понимая реалии современного мира и осознавая уровень развития образования, значение и актуальность применения ИКТ, одним из важных направлений работы детского сада считают оснащение образовательного пространства групп современными техническими средствами обучения, что позволит повысить качество педагогического процесса.
ДОУ подключено к сети Интернет, создан свой сайт, функционирует электронная почта.

1.9. Здоровье воспитанников.

Приоритетным направлением деятельности учреждения является физическое развитие детей, а также создание психологического комфорта. Поэтому в детском саду ведется поиск новых подходов к оздоровлению детей, базирующихся на многофакторном анализе внешних воздействий, мониторинге состояния здоровья каждого ребенка, учете использовании особенности его организма, индивидуализации им профилактических мероприятий, создании определенных условий.
    В ДОУ разработана система физкультурно - оздоровительной работы по сохранению и укреплению здоровья ребенка, коррекции имеющихся проблем, ориентации учебно-воспитательного процесса на улучшение физического и психического здоровья детей.

    Задачи физкультурно – оздоровительной работы:
· Систематический анализ здоровья детей, 
· Организация здорового образа жизни в детском учреждении и в семье.

· Профилактическая работа по предупреждению заболевания.

· Решение оздоровительных задач средствами физической культуры.

· Ориентация учебно-воспитательного процесса на улучшение физического здоровья детей.

· Формирование валеологического мышления у всех участников педагогического процесса.

· Ожидаемые результаты:

1. Совокупность положительных изменений в состоянии здоровья и развития воспитанников ДОУ на протяжении года:

·   - снижение частоты острой заболеваемости;

·   - улучшение физического развития воспитанников ДОУ;

·   - повышение устойчивости утомлению, повышение работоспособности;

·   - позитивные сдвиги в эмоциональной сфере.

·   -улучшение аппетита, качества сна, навыков самообслуживания, познавательных возможностей.

2. Формированию валеологического мышления у всех участников педагогического процесса.

     Совокупность положительных изменений в состоянии здоровья и развития детей на протяжении года позволяет считать, что использованный комплекс коррекционно-оздоровительных средств, в сочетании с реализацией гигиенических мероприятий, рациональное выполнение режима дня был достаточно эффективным.

Работа в данных направлениях позволила получить следующие результаты:
· среднесписочный состав - 122 детей;
· количество пропусков по болезни – 15,4 %;
· пропущено по болезни на одного ребенка – 12,7 %;
· количество ЧБД – 14 воспитанников;
· процент детей с хроническими заболеваниями – 5 %;
    В течение учебного года в ДОУ осуществлялся медико-педагогический контроль организации физического воспитания в ДОУ, который способствовал корректировке физкультурно-оздоровительной работы.
Гармоническому и полноценному психическому развитию детей способствует гибкий режим дня.
Вопросы воспитания здорового ребенка решаются в тесном контакте с семьей. Буклеты, памятки, статьи, собрания, спортивные мероприятия для родителей, помогают повысить педагогическую компетентность родителей в вопросах воспитания здорового ребенка.
Для воспитания здорового ребенка созданы условия взаимо​действия медицины и педагогики.
В начале каждого учебного года педагогами и медиками ДОУ проводится обследование физического развития детей. Учитывая индивидуальные особенности состояния здоровья       ре​бенка, эмоциональ​ный настрой, детей делят на подгруппы. Закаливающие мероприятия осуществляются круглый год, но их виды и методика меняются в зависимости от сезона и погоды.
1.10. Материально-техническая база.
Дошкольное учреждение расположено в отдельно стоящем здании, выстроенном по типовому проекту 1980 года. В детском саду предусмотрен полный комплект функционально пригодных групп, кабинетов, оснащенных необходимым оборудованием. В ДОУ имеются: спортивно-музыкальный зал, сенсорная комната, медицинский и процедурный кабинеты, изолятор, методический кабинет, кабинет педагога-психолога. Общее количество групп– 6, из которых две младшие группы расположены на первом этаже и 4 на втором.
В полном объеме реализовать воспитательно-образовательные задачи педагогам позволяет благоприятная предметно-развивающая среда, соответствующая следующим принципам:

· информативности, предусматривающего разнообразие тематики материалов и оборудования и активности воспитанников во взаимодействии с предметным окружением; 

· полифункциональности, предусматривающего обеспечение всех составляющих воспитательно-образовательного процесса и возможность разнообразного использования различных составляющих предметно-развивающей среды;

· вариативности, определяющегося видом дошкольного учреждения;

· педагогической целесообразности, позволяющего обеспечить возможность самовыражения воспитанников, индивидуальную комфортность и эмоциональное благополучие каждого ребенка;

· трансформируемости, обеспечивающего возможность изменения предметно-развивающей среды, позволяющего, по ситуации, вынести на первый план ту или иную функцию пространства.
В спортивно-музыкальном зале есть: фортепиано, синтезатор, аудиоаппаратура, микшерский пульт с микрофонами, интерактивная доска, детские музыкальные инструменты и т.д.; также имеется стандартное и нестандартное физкультурное оборудование.

Сенсорная комната оснащена: пузырьковая колонна «Стелла», гребень «Звездный дождь», настенная интерактивная панель «Лунная ночь», интерактивная панель «Колокольчик», шар зеркальный, интерактивный пол, детское складное кресло «Трансформер».

Групповые помещения имеют индивидуальный интерьер, специально подобранный дидактический материал и игрушки для развития игрового сюжета. Воспитательно-образовательный процесс реализуется через организацию различных видов детской деятельности в центрах активности, таких как: центр сюжетно-ролевой игры, центр познания, литературный центр, валеологический уголок, центр исследований и экспериментирования, центр творчества. Тематика и наполняемость центров меняется в зависимости от педагогических задач и возраста детей.   
       Финансовое обеспечение образовательной деятельности осуществляется за счёт средств ОАО «РЖД», а также на основе региональных нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности - субсидии. Плановое задание для учреждения формируется и утверждается Учредителем в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, в соответствии с видами деятельности, определенными настоящим Уставом к основной деятельности. Учреждение осуществляет в соответствии с плановым заданием деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, с учетом затрат на материально-техническое обеспечение деятельности. Также организует рациональное и экономичное расходование средств, направляемых на содержание и осуществление своих функций, обеспечивает целевое использование средств, полученных как от Учредителя, так и региональных поступлений.
Общая стоимость содержания 1 ребёнка в месяц составляет 17 145 рублей, в год – 205 736 рублей.
Размер родительской платы составляет (в месяц):

100 % - 15 444 рублей;

20% - 3 088 рублей;
10% - 1 544 рублей;
5 % - 773 рублей.
Детский сад № 243 ОАО «РЖД» также посещают дети с оплатой в 0 %.

За образовательные услуги содержание, присмотр и уход Учредители доплачивают:

	% от стоимости
	100 %
	80 %
	90%
	95%

	Число семей
	1
	86
	32
	3


Льготами за содержания детей в ДОУ пользуются следующие категории родителей: 
а) 20 % - один из родителей (законных представителей) работник ОАО «РЖД»;

б) 10 % - единственный родитель (законный представитель);
- двое несовершеннолетних детей посещают образовательное учреждение одновременно – за второго ребёнка;

- имеются три и более несовершеннолетних детей;

- оба родителя (единственный родитель) являются инвалидами I или II группы;

- имеются дети-инвалиды;

- один из родителей (законных представителей) – студент учреждения высшего или среднего профессионального образования железнодорожного транспорта, обучающегося по дневной форме обучения;

- один из родителей (законных представителей) – работник образовательного учреждения;

-в) 5 % - родитель (законный представитель) имеет статус молодого специалиста ОАО «РЖД»; 

- двое или более несовершеннолетних детей посещают образовательное учреждение одновременно – за второго ребёнка и каждого последующего ребёнка, воспитывающегося в семьях, в которых: единственный родитель (законный представитель); имеются три и более несовершеннолетних детей; оба родителя (единственный родитель) являются инвалидами I или II группы; имеются дети-инвалиды; один из родителей (законных представителей) – студент учреждения высшего или среднего профессионального образования железнодорожного транспорта, обучающегося по дневной форме обучения; один из родителей (законных представителей) – работник образовательного учреждения;
г) от родительской платы освобождаются родители (законные представители) - чьи оба родителя (единственный родитель) – студенты (студент) учреждения высшего или среднего профессионального образования железнодорожного транспорта, обучающегося по дневной форме обучения;

- если оба родителя (единственный родитель) – работники (работник) образовательных учреждений.








II. Блок аналитического и прогностического обоснования программы.
2.1. Анализ состояния и прогноз тенденций изменения образовательных потребностей.
В рамках Федеральной целевой программы развития образования подчеркивается самоценность периода дошкольного детства. Одним из резервов существенного повышения качества и доступности общего среднего образования в целом является эффективное, вариативное, доступное и качественное дошкольное образование.

Определяя основные направления своего развития на 2017 — 2018 годы, ДОУ ориентируется прежде всего на потребности личности и семьи, социальный заказ общества и предъявляемые государственные требования.

	Государственный заказ
	Повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина (в соответствии с нормативно-правовыми документами).

	Социальный заказ
	Развитие у детей индивидуальности, познавательной активности, творческих способностей, при условии сохранения здоровья детей и формирования привычки к здоровому образу жизни (согласно анализа анкетных данных). 

	Личностный заказ
	Воспитанники: реализация права на игру, обеспечение безопасности, создание условий для развития имеющихся способностей;
Педагоги: наличие условий для повышения квалификации, признание результатов труда, поддержка педагогической инициативы.


По результатам анкетирования родителей было установлено, что: 

- удовлетворены качеством образовательного процесса 93%; 
- о высоком качестве физкультурно-оздоровительных услуг высказались 65% опрошенных; 
- 50 % родителей испытывают трудности в реализации собственного воспитательного потенциала по отношению к детям;

- 13 % родителей заинтересованы в дополнительных платных услугах.
По результатам опроса педагогов стало ясно, что 65% из них проявляют желание повышать профессиональное мастерство через курсовую подготовку, 35% - проявляют интерес к дистанционным формам повышения мастерства (вебинары, дистанционные мастер-классы), 60 % - признают важное значение участия в методических объединениях, конкурсах профессионального мастерства и других методических мероприятиях, направленных на совершенствование своего профессионального уровня.  
Из проведенного анализа анкет, опросов очевидно, что 100 % педагогов и 35% родителей действительно осознают тот факт, что только партнерские отношения с семьей каждого воспитанника могут создать атмосферу взаимоподдержки и общности интересов.  Равноправное творческое заинтересованное взаимодействие   семьи и дошкольного учреждения стало сегодня актуальным направлением в работе.  В настоящий момент в детском саду остро стоит вопрос активного вовлечения родителей в совместную деятельность в рамках введения государственно-общественного характера управления.

Таким образом, актуальным для педагогов является дальнейшее развитие педагогической компетентности родителей, привлечение их к сотрудничеству в плане единых подходов к воспитанию и образованию детей, помощь в поиске ответов на интересующие вопросы семейного воспитания.
2.2. Анализ и оценка достижений, педагогического опыта, 
конкурентных преимуществ ДОУ.
Стремление к освоению инноваций позволило педагогическому коллективу работать в соответствии с современными тенденциями развития дошкольного образования, что способствовало профессиональному росту педагогов, выявлению и реализации творческого потенциала детей, развитию их активности и самостоятельности. 

Инновации коснулись всех направлений работы с дошкольниками: физкультурно-оздоровительного, познавательно-речевого, социально-личностного и художественно-эстетического.

Физкультурно-оздоровительное. Вопросы воспитания здорового, физически развитого ребенка – первостепенная задача для детского сада комбинированного вида. Целенаправленная физкультурно-оздоровительная работа в ДОУ позволила достичь значимых результатов в снижении уровня заболеваемости дошкольников и повышении показателей физической подготовленности. 
Познавательно-речевое. Активная работа педагогами детского сада ведется также по познавательно-речевому направлению развития дошкольника. Анализ ситуации показал необходимость использовать в работе с детьми новые, эффективные, нетрадиционные формы работы по развитию речи, которые давали бы ребёнку возможность добиваться успеха посредством речевой деятельности, избавляли от речевых стереотипов.
Одним из методов развития познавательной активности и любознательности детей является участие в конкурсном движении, которое позволяет детям проявлять свои знания, сравнивать   их со знаниями других детей, по-новому оценивать свои возможности. 

Уже несколько лет дети старшей и подготовительной группы принимают участие в поселковых, железнодорожных конкурсах и мероприятиях. Главное в конкурсах индивидуальное максимальное раскрытие детьми своего интеллектуального потенциала, осознание своих возможностей и индивидуальных особенностей, умение общаться и сотрудничать со взрослыми и сверстниками.
Художественно-эстетическое. 

Результаты работы по художественно-эстетическому направлению развития детей оправдали наши ожидания. 

Педагоги детского сада придают важное значение развитию творческой активности детей и организуют их участие в различных фестивалях и творческих конкурсах:
· 4 диплома I степени в дорожном конкурсе дорожного творчества «Безопасное поведение на железной дороге»

· 16 дипломов призеров в международном эвристическом конкурсе для детей дошкольного возраста «Совенок – 2017»

· 1 место в международном творческом конкурсе, проводимом на сайте «Солнечный свет»

· Диплом 1 место танцевальная группа «Звездочки» на всероссийском творческом конкурсе «Росмедаль», номинация хореография

Социально-личностное.

Дошкольный возраст имеет основополагающее значение для социального становления личности в целом и для воспитания толерантности, в частности, поэтому педагогический коллектив счел целесообразным уделить отдельное внимание духовно-нравственному развитию воспитанников. Для ДОУ общеразвивающего вида важнейшими задачами являются сохранение и укрепление здоровья, благополучная и своевременная социализация дошкольников, поэтому поиск эффективных решений этих задач стали предметом экспериментальной деятельности коллектива, импульсом инновационного развития дошкольного образовательного пространства. Сегодня к числу конкурентных преимуществ детского сада следует отнести:

– высокий творческий потенциал педагогического коллектива, ориентированного на работу в инновационном режиме;

– использование в образовательном процессе современных образовательных технологий (метода проектов, информационно-коммуникационных технологий, игровых технологий);

- инновационная познавательно-игровая развивающая среда в группах детского сада;

-  успешный опыт воспитательно-образовательной работы с дошкольниками (физкультурно-оздоровительной, художественно-эстетический и др.);

- равные стартовые возможности для детей с разным уровнем развития, разными образовательными потребностями (индивидуальные образовательные маршруты); 
- широкая вариативность предоставления бесплатных образовательных услуг.

Таким образом, можно сделать вывод, что реально сложились условия и потенциальные возможности коллектива для дальнейшего развития учреждения.

2.3. Проблемно-ориентированный анализ состояния ДОУ, описание ключевых проблем. Оценка инновационных возможностей ДОУ.
Проведенный анализ состояния и готовность дошкольного учреждения (качество методической работы, информационно-коммуникационных, материально-технических, финансово-экономических, нормативно-правовых ресурсов) к инновационной деятельности показал следующие результаты.

При мониторинговом исследовании уровня кадровых ресурсов и профессионализма в ДОУ было установлено, что укомплектованность кадрами составляет 100 %. Половина педагогического персонала в детском саду составляют педагоги-стажисты, вторая половина – специалисты с небольшим опытом работы (до 10-ти лет). Анализ уровня педагогической компетентности показал, что:
- 95 % педагогов обладают достаточным (высокий, хороший, средний) уровнем информационной компетентности; 

- высокий уровень коммуникативной компетентности присутствует у 70 % педагогов;  

- достаточным уровнем правовой компетентности обладают только 45 % педагогов; 

- достаточный уровень профессиональной компетентности – у 64 % педагогов, у молодых специалистов (46%) преобладает низкий уровень. 

Проблемное поле: длительное реформирование современной системы образования требует своевременного реагирования на быстроменяющуюся ситуацию и постоянный поиск   путей оптимизации методической работы. В связи с этим необходимо усовершенствовать модель методической работы в ДОУ, реализация которой будет способствовать повышению профессиональной подготовки кадрового потенциала.

Перспективы развития: разработка и апробация модели методической работы позволит повысить профессиональную компетентность педагогов ДОУ. 
Мониторинг актуального состояния информационно-коммуникационных ресурсов выявил: есть выход в сеть Интернет, сайт ДОУ, электронная почта, 75% педагогов владеют информационно-коммуникационными технологиями и желают активно их применять в педагогическом процессе. 
Проблемное поле: недостаток программного обеспечения для создания полноценного информационного пространства ДОУ, недостаток оргтехники и современных технических средств обучения в группах детского сада.
 Перспективы развития: установка локальной сети и приобретение достаточного количества оргтехники и современных технических средств обучения позволит перевести управленческий и образовательный процесс на более высокий качественный уровень.

Анализ материально-технических ресурсов дошкольного образовательного учреждения свидетельствует об удовлетворительном ее состоянии. 

Проблемное поле: мебель в групповых помещениях обновилась в соответствии с требованиями СанПиН на 70%, но планируется замена стульев и столов в 5-ти группах на регулируемые по росту детей, в 1-ой группе требуют замены шкафов для детской одежды, кроваток в 5-ти группах на более современную мебель.  Требуется оснащение предметно-развивающей среды игровыми современными модулями, техническими средствами обучения, игровым и дидактическим материалом. Необходимо замена и дополнения уличного спортивного и игрового оборудования. 
Материально-технические ресурсы включают в себя обновление предметно-развивающей среды в группах и кабинетах специалистов. Особое внимание следует уделить оснащению групповых помещение игровой мебелью, развивающими играми и игрушками. Изучение результатов работы требует использования компьютерной и множительной техники, а также создание видеозаписей, помогающих в совершенствовании методических и аналитических функций специалистов. 

Внедрение новых программ и технологий требует приобретения методического и дидактического оснащения, индивидуальных комплексов к программам, диагностических пособий.

Перспективы развития: возможность пополнения материально-технической базы и предметно-развивающей среды требует дополнительного привлечения внебюджетных средств, получения Грантов. 

Обогащение материально-технической базы приведет к созданию особой развивающей среды, удовлетворяющей образовательные потребности воспитанников и их родителей, обеспечивающей эффективную организацию деятельности и общение дошкольников.

Анализ финансово-экономических ресурсов. Состояние экономики страны, политики ОАО «РЖД» влияет на состояние образовательных потребностей граждан, что отражается на социальном заказе детскому саду родителей. Существующая ныне рыночная экономика ставит детский сад в ситуацию выживания и конкурентноспособности.

Анализ финансово-экономических ресурсов детского сада выявил следующее: финансовое обеспечение дошкольного учреждения строится на средствах Учредителя, субсидиях и родительской плате.
Проблемное поле: недостаток финансирования может отразиться как на качестве воспитательно-образовательного процесса, так и на снижении качества работы в целом всего ДОУ.  

Перспективы развития: разработка механизма учета расходуемых средств будет способствовать увеличению финансово-экономических ресурсов, а, следовательно, позволит улучшить материально-техническую базу.

Мониторинг нормативно-правового обеспечения деятельности учреждения показал:  дошкольное образовательное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом РФ «Об образовании» от 29.12.2012 г № 273-ФЗ; Приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 г. № 1014 «О порядке организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования»; постановлениями, приказами и распоряжениями Учредителя; локальными актами учреждения; приказами и распоряжениями руководителя дошкольного учреждения. 

Проблемное поле: необходимо обновить часть локальных актов ДОУ в соответствии с вновь принятыми нормативно-правовыми документами различного уровня, а также повысить правовую компетентность коллектива ДОУ.

Перспективы развития: повышение правовой компетентности всех членов коллектива обеспечит понимание основных положений, зафиксированных в новых законодательных актах, регулирующих систему дошкольного образования на современном этапе, а также поможет определить зоны ближайшего и перспективного развития ДОУ в конкретных условиях. 

Проблемно-ориентированный анализ 

воспитательно-образовательного процесса в ДОУ.
Диагностическая информация свидетельствует об устойчивых показателях развития детей по основным образовательным направлениям: физкультурно-оздоровительному, познавательно-речевому, социально-личностному и художественно-эстетическому.

В физкультурно-оздоровительном направлении основной задачей для педагогов ДОУ является охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, их социально-бытовая адаптация, формирования потребности в здоровом образе жизни.   В ДОУ создана система физкультурно-оздоровительной работы, где скоординированы все компоненты воспитательно-образовательного процесса. Уровень физического развития детей (средний и выше среднего) показывает небольшую положительную динамику, что связано с планомерной физкультурно-оздоровительной работой. 

Художественно-эстетическое воспитание и развитие детей осущест​вляется в музыкальной, изобразительной, театрализованной и игровой деятельности. Воспитание и обучение детей в этом блоке направлено на развитие художественных и творческих способностей. 

Высокий уровень развития музыкальных и художественных способностей детей обусловлен в силу возрастных особенностей дошкольного возраста желанием и стремлением детей проявлять себя в творческих играх и занятиях творческого характера: танцевать, петь, рисовать, лепить, играть. Этому способствует соответствующая развивающая среда в групповых комнатах, спортивно-музыкальном зале. 
Педагоги детского сада развивают художественные способности детей и побуждают их к творческой самореализации в изобразительной деятельности, предоставляя палитру разнообразных традиционных и нетрадиционных техник рисования (монотипия, кляксография, рисование по мокрому листу, по воску и т.д.) 
Суть художественно-эстетического направления развития детей в нашем ДОУ состоит в том, чтобы максимально использовать интегративные связи музыки, живописи и художественной литературы в развитии интеллектуальных и эмоциональных качеств ребенка.  

     Воспитан​ники ДОУ неоднократно являлись дипломантами и лауреатами конкурсов.
    Социально-личностное развитие ребенка подразумевает освоение первоначальных представлений социального характера и включение детей в систему социальных отношений через решение следующих задач: приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми, формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств, чувства принадлежности к мировому сообществу. 

    Признавая тот факт, что существенным компонентом развития личности и важным механизмом социализации является игра, педагоги детского сада постоянно прилагают усилия для того, чтобы польза от детской игры была максимальной. Поэтому создание увлекательной игровой среды и умелое педагогическое руководство - главная забота воспитателей. Организация предметно-игровой среды для наших педагогов – это очень творческий процесс. Они не просто увеличивают количество атрибутов к сюжетно-ролевым играм, придумывают различные варианты развития игровых сюжетов, но и вместе с детьми созидают увлекательный игровой сюжет со множеством сюжетных линий, которые в течение года постоянно развиваются и помогают постигать премудрости окружающего мира в соответствии с современными реалиями.
     Эмоционально-личностное развитие предполагает: управление пси​хическими процессами и состояниями; управление познавательной, эмоционально-волевой, мотивационно-потребностной сферой. С этой целью в штате образовательного учреждения имеется педагог-психолог.
    Эмоциональное развитие детей, на сегодняшний день, является наи​более актуальным направлением в работе с детьми. Формирование аде​кватного эмоционального реагирования на окружающий мир, умение различать эмоциональные проявления у себя и других людей способ​ствует развитию рефлексии, личностной идентичности и успешной социализации детей. Успешная социализация ребенка подразумевает высокую коммуникативную компетентность (вербальную и невербаль​ную). Для детей дошкольного возраста основой коммуникации являют​ся невербальные средства, т.е. средства экспрессивного выражения отношений друг к другу, к окружающим взрослым и различного рода иных взаимодействий.
      Работа по психоэмоциональному развитию детей охватывает кон​сультативно-просветительское, коррекционно-развивающее и диагно​стическое направления в работе педагога-психолога.
     Сложившаяся система работы в нашем ДОУ позволяет раскрывать творческий и духовный потенциал каждого ребенка и дает реальную возможность адаптироваться в социальной среде. 

      Познавательно-речевое направление. Именно в детские годы закладываются основы активного познавательного отношения к действительности. Ребёнок дошкольного возраста очень восприимчив к образовательному влиянию, активно познает окружающий мир, совершает первые самостоятельные исследования и открытия, переживает радость познания мира и собственных возможностей, что стимулирует его дальнейшие интеллектуальные усилия. Именно это положение лежит в основе построения педагогами образовательного процесса в группе.  Все содержание образования строится на методах развития познавательной и эмоциональной активности ребёнка: элементарный анализ (установление причинно-следственных связей), метод моделирования и конструирования, экспериментирование и опыты, решение логических задач, игровые и воображаемые ситуации, придумывание сказок, рассказов, стихотворений, загадок и т. д., игры-драматизации, сюрпризные моменты, элементы творчества и новизны, проблемные ситуации и задачи, неясные знания (догадки), предположения (гипотезы).
Для создания эффективной работы педагога с детьми по развитию речи, показатели диагностики которой ежегодно показывают снижение речевых способностей детей, нами был проведен глубокий анализ работы детского сада в этом направлении: мы исследовали речевую среду, в которой находятся наши воспитанники, провели анкетирование родителей, проанализировали содержание образовательных ситуаций, речевую нагрузку детей в режиме дня, исследовали окружающую информационную среду. 
Формирование элементарных математических представлений в ДОУ осуществляется воспитателями групп. Диагностические показатели интеллектуального развития, указывают на то, что в детском саду есть дети, имеющие высокий уровень математических способностей, для которых необходима углубленная работа по их развитию. Этот факт привел педагогов к осознанию необходимости создания кружка по развитию логического мышления.
Задачи речевого развития дошкольников тесно связаны с работой по разделу «ознакомление с окружающим». Успешность работы обусловлена использованием элементов технологии личностно-ориентированного обучения, технологии игрового обучения, информационных технологий. Результативность работы по используемым программам и технологиям отслеживается с помощью регулярной диагностики, показатели которой позволяют педагогам осуществлять своевременную коррекцию не только детской деятельности, но и своей собственной, если в этом возникает необходимость. Диагностическая информация свидетельствует об устойчивом развитии детского сада по основным направлениям деятельности.

2.4. Анализ и оценка инновационной обстановки в ДОУ, 
инновационных возможностей коллектива.

Инновационная привлекательность ДОУ напрямую зависит от инновационного характера развития образовательной сферы. Мотивацией для внедрения инноваций послужили стремление педагогического коллектива повысить качество работы, сделать ее более разнообразной, неудовлетворенность отдельных педагогов достигнутыми результатами, твердое намерение их улучшить, потребность в причастности к большому, значительному делу, необходимость вести активный поиск путей решения существующих проблем. 

Под инновационным процессом понимается комплексная деятельность по созданию, освоению, использованию и распространению новшеств. 

2.5. Первичный прогноз восприятия новшеств, 

возможного сопротивления изменениям.
К возможным рискам реализации программы развития можно отнести следующее:
- в случае изменения законодательных актов произойдут изменения во всех уставных документах и локальных актах;

- конфронтация и отсутствие взаимовыгодных проектов с социальными институтами могут привести к срыву ряда проектов; 

- отсутствие диагностической программы по определению эффективности функционирования и развития детского сада на основе индикаторов качества может способствовать возникновению конфликтов при оценке деятельности каждого педагога;

- возможен отток квалифицированных кадров из-за открытия новых садов;

- программа может быть реализована частично из-за недостаточного финансирования. 

Проанализировав состояние ДОУ в соответ​ствии с намеченными ранее перспективами, несмотря на полученные позитивные результаты, был выявлен целый ряд противоречий:
- между систематичной и последовательной работой педагогическо​го коллектива по развитию интеллектуальных и познавательных способностей воспитанников и данными психолого-​педагогической диагностики, демонстрирующими недостаточно высокую степень интенсивности интеллектуального развития;
·  между новыми требованиями к организации здоровьесберегаю​щей деятельности в условиях ДОУ и недостаточной разработанностью отдельных форм работы с дошкольниками;
·  между необходимостью интенсивного вовлечения родителей вос​питанников в качестве единомышленников в образовательный процесс ДОУ и недостаточной компетентностью в воспитании и образовании детей;

·  между пониманием важности формирования у детей дошкольного возраста социально-коммуникативной компетентности и недостаточной профессиональной компетентностью части педагогов в педагогическом сопровождении игровой деятельности детей.
Противоречия позволили определить основную проблему, на реше​ние которой будет направлена Программа развития: каковы условия оптимизации деятельности образовательного учреждения по приори​тетным и перспективным направлениям в соответствии с новыми тре​бованиями и подходами к образованию?
Необходимость разрешения обозначенных проблем позволяет наметить дальнейшие перспективы развития образовательного учреждения и определить целостную концептуальную модель будущего дошкольного учреждения.
Однако, судьба программы, степень ее реализации в немалой степени будут определяться субъективными условиями, которые в ближайшее время сложатся вокруг системы образования, а именно в вопросах управления и финансирования.

III. Концепция будущего состояния ДОУ.

3.1. Стратегическое самоопределение.
Коллектив детского сада №243 ОАО «РЖД» продолжает работу по избранным ранее приоритетным направлениям, которые диктуются предшествующим опытом и достигнутыми результатами. 
Ориентация современной педагогики на гуманизацию образования, личностно-ориентированный, компетентностно-ориентированный подходы предполагает создание условий для развития личности каждого ребёнка, его здоровья, способностей, интересов, ключевых компетент​ностей, творческого самовыражения в различных видах деятельности.
Миссия Детского сада №243 ОАО «РЖД»
По отношению к детям: обеспечение условий для сохранения и укрепления здоровья, развития творческих способностей, любознательности, удовлетворение индивидуальных склонностей и интересов, реализация права каждого ребенка на образование и воспитание на основе оказания качественных образовательных услуг, подготовка к школе.

По отношению к социуму: быть конкурентноспособным ДОУ, предоставляющим доступные качественные образовательные услуги, отвечающим потребностям социума и государства. 

По отношению к коллективу ДОУ: создание условий для профессионального, творческого и личностного роста сотрудников, обеспечение комфортного нравственно-психологического климата

В связи с определением миссии ДОУ возникает необходимость выделения ведущих идей, которые являются концептуальными основами предполагаемых изме​нений в ДОУ.
Идея здоровьесбережения как функция ДОУ
Применение эффективных здо​ровьесберегающих технологий имеет основополагающее значение в деятельности детского сада. Для нас является актуальным дальнейшая разработка и использование здоровьесберегающих технологий в педагогическом процессе ДОУ, стимулирующих приобретение опыта ценностного отношения к своему здоровью всех членов педагогического процесса. Здоровьесберегающие технологии в образовании — техно​логии, направленные на решение приоритетной задачи современного дошкольного образования — задачи сохранения, поддержания и обога​щения здоровья субъектов педагогического процесса в детском саду: детей, педагогов и родителей. Цель здоровьесберегающих технологий в дошкольном образовании применительно к ребенку: обеспечение сохранения уровня реального здоровья воспитаннику детского сада и воспита​ние валеологической культуры, как совокупности осознанного отноше​ния ребенка к здоровью и жизни человека; знаний о здоровье, и умений оберегать, поддерживать и сохранять его; валеологической компетент​ности, позволяющей ребёнку самостоятельно и эффективно решать задачи здорового образа жизни и безопасного поведения; задачи, свя​занные с оказанием элементарной медицинской, психологической сам​опомощи и помощи. Применительно к взрослым — содействие стано​влению культуры здоровья, в том числе культуры профессионального здоровья педагогов ДОУ и валеологическому просвещению родителей.
Идея необходимости интенсивного вовлечения родителей воспитанни​ков в качестве единомышленников в образовательный процесс ДОУ. Вовлечение родите​лей в орбиту педагогической деятельности, их заинтересованное участие в воспитательно-образовательном процессе важно не потому, что этого хочет педагог, а потому, что это необходимо для развития их собственно​го ребёнка. 

Идея развития личности ребенка построена на основе результатов фундаментальных отечественных исследований:
· теории А.В. Запорожца о самоценности периода дошкольного детства, в соответствии с которой главной линией его развития является амплификация (обогащение) наиболее значимых для него формами и способами деятельности о движущих силах развития личности ребенка; 

· теории А.С. Выготского о взаимодействии ребенка со сверстниками и взрослыми как важнейшее условие вхождения его в человеческую культуру, идея о том, что взрослый для ребенка не просто условие личностного развития, а один из непосредственных участников этого процесса, его субъект;

· теории Д.Б.Эльконина и А.Н.Леонтьева о деятельностном подходе к развитию ребенка, которая признает главенствующую роль деятельности (особенно ее ведущего вида - игры) для развития ребенка;
              Идеи личностно ориентированного подхода: содействие становлению и развитию личности ребенка, следование принципу «Не рядом и не над, а вместе!»; не «запрограммированность», а динамичное проектирование личности, понимание, признание и принятие ребенка.

          Идеи развивающей педагогики оздоровления: в центре ее лежат представления о здоровом ребенке, понимаемом как идеальный эталон и практически достижимая норма детского развития.

Основной целью, механизмом и результатом педагогического процесса является собственная активность личности, включение ее в этот процесс в качестве субъекта и соавтора. Поэтому главное внимание направляется на развитие с раннего детства субъек​тивных свойств личности: самостоятельно​сти, самодисциплины, саморегуляции, способности к рефлексии, креативности и др. 
Соответ​ственно, педагогическое взаимодействие с дошкольником должно осуществляет​ся в формах педагогической помощи и поддержки, социально-педаго​гической защиты, психолого-педагогической коррекции индивидуаль​ного развития, стимулирования познавательной активности.
Реализация вышеперечисленных идей требует изменения содержа​ния обучения и воспитания, которое должно:
·  быть диалогичным, проблемным, опирающимся на познаватель​ный и жизненный опыт ребенка и обогащающим его, обращен​ным к его ценностно-смысловой сфере;

·  включать в себя не только знания, умения и навыки, как готовую систему результатов опыта предыдущих поколений, но и способы мышления и творческой деятельности.

Для того, чтобы идея успешного развития ребенка стала средством саморазвития личности, она должна обеспечивать ребенку позицию субъекта познания, деятельности, общения, творчества. Поэтому будут конструироваться и отрабатываться индивидуальные педагогические технологии на основе методов организации поисковой деятельности дошкольников, методов освоения и развития способов мышления, методов развития интеллектуальных качеств, методов развития рефлек​сии, методов развития креативности. Работа будет строиться на игровой ситуации. 

Идея развития интеллектуальных способностей ребёнка как части его личностной культуры. Развитие у детей дошкольного возраста интеллектуальных способностей понимается нами как умение анализи​ровать, комбинировать, рассуждать, планировать. В настоящее время представляется необходимым создание системы интеллектуально-развивающих образовательных ситуаций для детей в возрасте 5—7 лет. Психологами определены условия развития интеллекта, к которым можно отнести: высокий уровень развития твор​ческого воображения и мышления; осуществление взаимосвязи творче​ства с обучением; организация восприятия и общения с искусством; организация поисковой деятельности; высокий уровень игровой и прак​тической деятельности; учёт особенностей психического развития детей.
Идея игровой развивающей среды. Среда развития ребенка-дошкольника – это не просто те условия, в которых протекает его жизнь в семье или в дошкольном учреждении, а пространство его жизнедеятельности. Он включает социальную и предметную среды. Это означает, что кроме ее предметного наполнения, родители и педагоги обязаны задуматься о познавательных и эмоциональных смыслах совместной деятельности и способах действия, которые формируются у ребенка в процессе исследования и освоения, трансформации данной среды. Это означает, что современная среда, в первую очередь, должна обладать качествами интерактивности и установления взаимосвязи между ее социальной и предметной составляющими. Таким образом, характерным признаком предметно-развивающей среды в ДОУ является ее мобильность и изменчивость. 

Особую роль для всестороннего развития личности ребенка, реализации потенциальных умственных и двигательных возможностей и стимулирования познавательной и творческой активности играет построение такой развивающей предметной и двигательной среды, которая по Л.С.Выготского должна соответствовать «зоне актуального развития» самого слабого и «зоне ближайшего развития» самого сильного ребенка.

Идея совершенствования педагогического управления на гуманистических основаниях. Эти изменения будут осуществляться на основе мотивационного подхода. При его реализации серьезное внимание уделяется целенапра​вленному развитию мотивационной сферы деятельности педагогическо​го коллектива. Мотивационное управление связано с созданием условий для самооценки и самоанализа педагогами собственной деятельности; обеспечением включенности и субъектной позиции каждого педагога в инновационных процессах ДОУ; разработкой системы стимулов, спо​собствующих реализации программы развития; созданием обстановки уверенности в успехе, в способности к преодолению трудностей и дости​жению поставленных целей. Изменение концептуального видения педа​гогического управления и организационной структуры повлечет за собой и некоторые изменения в функциях педагогического управления. Эти нововведения будут связаны, прежде всего, с ориентацией на идеи успеха и саморазвития. В этой связи новый аспект приобретают функ​ции организации и руководства, обеспечивающие не только реализацию целей деятельности, но и обстановку успеха для каждого участника педа​гогического процесса. Функция контроля обогащается неразрывно с ней связанной функцией поддержки мотивов успеха и функцией развития самоконтроля в деятельности педагогов и воспитанников.
Принципы реализации основных концептуальных идей:
· принцип гуманизации образования, включающий:

–принцип антропологического подхода к изучению личности каждого ребенка, предусматривающий изучение способностей, особенностей личности воспитанника и создание условий для его развития, сохранения и укрепления физического и психического здоровья;

– принцип индивидуализации и дифференциации обучения, обеспечивающий развитие интересов, склонностей и способностей детей;

· принцип гуманитаризации образования, ориентированный на формирование личности, воспитание гражданских качеств, обучение современным формам общения, развитие способности осваивать информацию и принимать эффективные решения;

· принцип демократизации системы образования, включающий принцип соблюдения неотъемлемых прав участников образовательного процесса;

· принцип интеграции и координации включает в себя интегративность всех процессов образовательного пространства – обучение и воспитание, развитие и саморазвитие, природной и социальной сферы, индивидуального и совместного пространства, детской и взрослой субкультуры, что обеспечивает уравновешенность и стабильность пространства. Интеграция обеспечивает взаимодействие как внутри элементов, входящих в учебно-воспитательный процесс в дошкольном учреждении, так и между ними.

· принцип современных подходов к организации образовательного процесса, развитие форм открытого образования на всех уровнях с учётом информатизации образовательной среды, современных технологий и форм образования;

· принцип содружества с наукой, включающий:

–принцип наукоориентированности жизнедеятельности дошкольного учреждения;

–принцип непрерывности образования.

· принцип деятельностной ориентации нацелен в первую очередь на оптимизацию взаимодействия субъектов воспитательно-образовательного процесса.  Именно педагог вводит ребенка в активное экспериментирование в разных видах деятельности (Н.Н.Подъяков), ставя его в позицию преобразователя.

· принцип педагогической компетентности с нашей точки зрения аккумулирует принципы коммуника​ции, параллельности, открытости, развития (соразвития, взаиморазвития и саморазвития).  Данный принцип реализуется при:
·  открытости сознания педагога для нового опыта и инфор​мации;
— личностной готовности к преобразованиям и личной заин​тересованности в повышении качества обучения и воспита​ния детей;
·  коммуникативной компетентности педагога.
Термин «коммуникативная компетентность» определяется, как «способность устанавливать необходимые социальные контакты». Культура речи, экспрессивность, содержательность высказываний педагога (которые и определяют его коммуникативную компетент​ность) способствуют воздействию на личность воспитанников.
· принцип раскрытия личностного потенциала.
В ходе социализации ребенка приучают проявлять не все спон​танно возникающие реакции, а те, которые положительно оце​ниваются педагогом или другим взрослым. Если педагог недоста​точно компетентен, не ориентирован на усложнение деятельнос​ти ребенка, то личность воспитанника постепенно утрачивает непосредственность, инициативность, становясь стереотипной, теряя свою индивидуальность. Чтобы поддержать детское самовыражение, помочь ребенку пре​образовать неосознанные потребности в значимые мотивы и цели деятельности, педагог должен уметь в ходе учебного взаимодей​ствия гибко и грамотно осуществлять формирование самооценки у ребенка, а также его «Я-концепции».
Методологическая и теоретическая основа
 программы развития детского сада.
Методологическую и теоретическую основу создания и реализации программы развития нашего дошкольного образования определили:
- документы, устанавливающие социальный заказ («Национальная доктрина образования в Российской Федерации», «Федеральная программа развития образования», «Концепция модернизации российского образования на период до 2010 года»);
- теория социального управления (А.И.Аверин, Д.В.Вакилова, Е.Т.Гребнев, А.И. Пригожин);
- системный подход как теория познания социально-педагогических процессов, в основе которого лежит рассмотрение объекта как системы (П.К.Анохин, В.П.Беспалько, В.Кинг, Р.Акофф, В.Г.Афанасьев, А.И.Уемов, Е.Г.Юдин, С.Оптнер, И.В.Блауберг, Н.В.Кузьмина и др.);
- теория информационного обеспечения (Ю.А.Шафрин, Н.В.Борисов, В.И.Корогодин, Д.И.Блюменау, А.В.Чугунов, Ю.В.Перевалов и др.);
- теория социально-педагогического прогнозирования, проектирования и моделирования (И.В.Бестужев-Лада, В.А.Луков, Ю.А.Крючков, И.В.Романенко, С.Н.Щеглова, А.В.Ядов, Б.Ф.Усманов, Ю.М.Плотинский, И.М.Ильинский, В.И.Курбатов, О.В.Курбатова, В.Н.Иванов, В.Н.Патрушев и др.);
- методология «организационного развития», современные наработки в области инновационной и экспериментальной деятельности, социального проектирования, программной организации деятельности (Н.Г.Алексеев, Ю.В. Громыко, В.С. Лазарев, В.Г. Марачи, В.А. Минов, А.М. Моисеев, С.В. Попова и т.д.).
Особенностью нашей теоретической концепции с позиции методологии является синергетический подход, предполагающий учет природосообразной самоорганизации субъекта (воспитанника детского сада). Практически это означает принятие во внимание всех компонентов человеческого «само» в процессе развития культурологической воспитательной системы нашего детского сада.
В качестве методологических подходов взяты:
· Системно-деятельностный
· Синергетический (синергия – сотрудничество, содружество)
· Коммуникативно-диалогический (способствующий формированию личности в процессе общения)
· Культурологический. Содержательный аспект системы – это культура личности.
Личностно-ориентированный. Он, в сущности, определяет основу всей системы и является отправной ее точкой. Развитие личности не идет частями, а рассматривается в комплексе, с учетом природосообразных особенностей личности.
3.2. Стратегические цели ДОУ.
Цель программы: обновление модели дошкольного образовательного учреждения, направленной на обеспечение доступного качественного и разностороннего воспитания и развития детей в соответствии с современными требованиями и запросами потребителей услуг.

Гипотеза: обеспечение доступного качественного и разностороннего воспитания и развития детей в соответствии с современными требованиями и запросами потребителей услуг возможно, если создать обновленную модель ДОУ, основанную на комплексе социально-организационных, психолого-педагогических условий, позволяющих оптимизировать ДОУ по приоритетным и перспективным направлениям в соответствии с компетентостно-ориентированным, гуманно-личностным подходом к образованию.


Цель и гипотеза обусловили совокупность следующих задач:
1. Совершенствовать систему управления, основанную на принципах менеджмента, ориентированную на качество предоставляемых образовательных услуг, позволяющих быть конкурентоспособным образовательным учреждением.

2. Повысить качество воспитательно-образовательного процесса, направленного на формирование интеллектуальных, личностных и физических качеств, общей культуры, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность.

3. Совершенствовать оздоровительную модель ДОУ, реализация которой будет способствовать сохранению и укреплению здоровья дошкольников.

4. Разработать эффективную систему повышения квалификации педагогических кадров, направленную на формирование успешной, социально адаптированной личности, ориентированной на общечеловеческие ценности, владеющей необходимыми знаниями для дальнейшего обучения с учетом индивидуальных способностей.

5.Создать мобильную ресурсообеспечивающую систему ДОУ, включающую: нормативно-правовое и информационно-методическое, финансово-экономическое, материально-техническое обеспечение.

6.Развивать конкурентоспособную позитивную имиджевую политику ДОУ через эффективное взаимодействие детского сада с другими социальными институтами.

3.3. Предполагаемые результаты.
Система управления: создана эффективная система управления, основанная на принципах менеджмента, ориентированная на качество предоставляемых образовательных услуг, позволяющая быть конкурентоспособным дошкольным учреждением.

Система образовательной деятельности: внедрение новых технологий и методик развития способностей детей, здоровьесберегающих технологий, технологий сотрудничества для обеспечения образовательных результатов; разработка и апробирование  системы работы по формированию  социально-коммуникативной компетентности  воспитанников; внедрение новых психологических технологий социализации воспитанников с особыми образовательными потребностями, интенсификация положительной динамики развития способностей дошкольников, преобладание средне/высокого уровня сформированости социально-коммуникативной компетентности у детей, преобладание средне/высокого уровня сформированности ценностного отношения к своему здоровью; преобладание средне/высокого уровня сформированности показателей по физической подготовленности дошкольников, снижение заболеваемости; преобладание средне/высокого уровня сформированности валеологических знаний у дошкольников и родителей.
Система работы с педагогами: повышение уровня эффективного взаимодействия с родителями воспитанников; положительная динамика в формировании готовности педагогов к осуществлению здоровьесберегающей деятельности в работе с детьми и их родителями; овладение технологиями и методиками формирования социально-коммуникативной компетентности у дошкольников; высокая квалификация педагогов-специалистов, работающих с детьми с особыми образовательными потребностями;  создание и апробация новых проектов; повышение эффективности использования игровых и проектных образовательных технологий; обобщение и представление опыта детского сада на конкурсах всероссийского уровня.

Система ресурсного обеспечения: оснащение материально-технической базы, привлечение дополнительных финансовых средств за счет привлечения внебюджетных средств за счет участия в конкурсах; создание условий для безопасной жизнедеятельности детей и сотрудников; создание банка нормативных документов, обновление образовательной программы ДОУ.

Система взаимодействия ДОУ с другими социальными институтами: повышение педагогической культуры и компетентности родителей; повышение количества родителей, удовлетворенных качеством работы ДОУ; готовность и включенность родителей в управление качеством образования детей через общественно-государственные формы управления; обобщение опыта деятельности ДОУ в системе сотрудничества с родителями и представление его на конкурсах различного уровня, методических объединениях; оптимизация взаимосвязей с другими социальными институтами, положительный опыт работы по совместным проектам.
3.4.Структура будущего сообщества ДОУ.
Основным ценностным ориентиром в деятельности педагогического коллектива является модель выпускника ДОУ.

Модель выпускника ДОУ.
Наш выпускник – здоровый, физически подготовленный ребенок, способный эффективно адаптируясь, саморазвиваться в социальном пространстве на основе сложившейся системы ценностных ориентаций, опирающихся на общечеловеческие ценности. Способность вписываться в новые условия проявляется в готовности личности выпускника к социальному взаимодействию, к разрешению элементарных проблем и к работе с различными источниками информации.

Успешная адаптация личности выпускника обеспечивается его комплексной подготовкой к обучению в школе, т.е. предполагает развитие не только интеллектуальной, но и эмоционально-личностной сферы, а также достижение определенного уровня физической зрелости. 

Такая личность отличается сформированной эмоциональной сферой, отличается творческим характером мышления, обнаруживающимся в творческой проектной деятельности, развитой речи, в проявлении качеств: честность, совестливость, эмпатия, преданность, бескорыстие, коммуникативность; выполняет правила этикета как естественного и единственно возможного способа общения с социумом.

У ребенка достаточно развиты самостоятельность, способность к рефлексии, самооценке, креативности. Также присутствуют такие важные качества личности, как мотивация достижения успеха, учебно-познавательные интересы. 
Модель педагога ДОУ.
Педагог нашего детского сада любит детей, испытывает огромный интерес к своей профессии. Ему присущи такие качества личности как эмоциональность, коммуникативность, высокая нравственность, интеллектуальность, волевые качества – стойкость, выдержка, смелость, сдержанность, уравновешенность, инициативность. Он обладает такими профессиональными способностями как децентрация с личных проблем на проблемы ребенка, способность строить рефлексивную практику, проектируя педагогическое сопровождение индивидуального развития ребенка с использованием инновационных технологий, владеющий техникой исследовательской работы, ее организацией и анализа.

Профессиональная компетентность как одна из основополагающих характеристик педагога ДОУ представляет собой интегральный образ, включающий когнитивный, деятельностный и профессионально личностные компоненты, определяемые готовностью и способностью педагогов выполнять в непосредственной деятельности профессионально-педагогические функции.

Педагог ДОУ строит работу на основе компетентностного подхода; обладает конструктивными организаторскими коммуникативными гностическими профессиональными умениями. Успешно реализует базовые и парциальные программы, авторские проекты, взаимодействует с детьми в рамках личностно-ориентированной модели общения, осуществляет поисковую деятельность: разрабатывает собственные проекты, осуществляет диагностику детей, прогнозирует дальнейшее их развитие, стратегически мыслит, создает развивающую среду в группе, представляет свой опыт на различных конкурсах, стремится к постоянному самообразованию и самосовершенствованию
3.5. Идеальная ситуация.
Создание всех необходимых условий, обеспечивающих решение актуальных задач дошкольного образования; положительная динамика качества оказываемых образовательных услуг; повышенный спрос на образовательные услуги ДОУ.
Экономическое обоснование бюджета программы.
	№
	Наименование
	Цена тыс.
	Кол-во

шт.
	Год

	
	
	
	
	

	Спортивная площадка

	1
	Турниковый комплекс
	27 000
	1
	19/20

	2
	Рукоход «Ромашка»
	18 000
	1
	19/20

	4
	Комплекс спортивного уличного оборудования
	52 000
	1
	19/20

	Спортивное уличное оборудование

	5
	Спортивные тренажеры
	17 000
	6
	19/20

	6
	Качели
	12 000
	4
	19/20

	7
	Карусель
	16 000
	2
	19/20

	8
	Горка
	19 000
	3
	19/20

	9
	Лаз «Бабочка»
	22 000
	1
	19/20

	10
	Лаз «Пчёлка»
	22 000
	1
	19/20

	11
	Лесенка
	16 000
	1
	19/20

	Игровое уличное оборудование

	12
	Песочницы 
	18 000
	6
	17/18

	13
	Беседки- домики
	28 000
	6
	17/18

	Работа с кадрами

	18
	Проблемные и аттестационные курсы
	5 000- 9 000
	20
	18/20

	19
	Презентация достижений опыта педагогов
	
	
	18/20

	20
	Издание методических работ педагогов
	4 000-7 000
	
	18/20

	Оборудование групповых

	20
	Спортивные уголки
	5 000
	12
	18/19

	21
	Игровые модули-трансформеры
	10 000
	4
	18/19

	22
	Спортивные игры
	5 000
	5
	18/19

	23
	Кварцевые лампы
	2 000
	7
	19/20

	25
	Развивающие дидактические игры
	40 000
	
	17/18


· Без учёта затрат на доставку и установку.
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